



## 运河区临海路小学小记者站专版

### 那味道简直妙不可言

本报小记者(临海路小学5年级2班) 金韦彤

冬至吃饺子不冻耳朵。冬至到来,我校6年级开展了一次包饺子活动。荣幸的是,我们小记者也参与其中。

一开始,我们先做了简单的采访,我采访了几位大姐和一位老师。

“通过包饺子,我感受到了劳动的快乐和爸妈的辛苦。”“这是我第一次包饺子,虽然没有经验,但是有老师的帮助,好多了!”“我很快乐,你看大家都开心!”……大姐们纷纷讲起自己的感受。

是呀,放眼望去,同学们围绕在桌子旁,有说有笑,整个班级就像一个大家庭。

一位老师指着盛满饺子的盖帘,说:“如果你们仔细观察,就会发现起初同学们包得并不是很成功,但忙活了一阵后,大家越来越熟练了!”

我们不只做了采访,还和大家一起包起了饺子。这是我第一次包,没什么经验,但有大姐手把手地教我,我的手也逐渐开始灵活起来。不一会儿,我们就包了好几盘饺子。

饺子熟了后,大哥哥大姐还给我们送来了饺子。我细细品尝着,那味道简直妙不可言。

(指导老师:高姣姣)

### 校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——运河区临海路小学校长  
吴忠权

### 自己包的饺子就是香

本报小记者(临海路小学5年级3班) 褚均钧

为了迎冬至,近日,学校组织6年级的哥哥姐姐包饺子,我们5年级的晚报小记者也有幸参与其中。

在此之前,我并不会包饺子,参加完这次活动,在老师和同学的指导下,我竟然学会了包饺子!下面,我就来跟大家说一说我包饺子的过程吧!

首先,要将饺子皮放在手上,将一勺饺子馅放在饺子皮的正中央。接着,把饺子皮对折,对折的时候千万要小心,不要把馅儿给露出来了。最后,要小心地把饺子皮捏紧,不然饺子煮的时候就会破开。

在捏饺子皮的时候,我失败了很多次,怎么也捏不好。旁边的姐姐提醒我,捏饺子皮时可以在饺子皮边上沾点水。我尝试着用筷子在饺子皮的

边上沾了点水,再轻轻一捏就捏住了,我终于成功了!

接下来,我捏得更起劲了。我又包了一个,这次我格外小心。姐姐还告诉我,上一个饺子馅儿放得太多了,这回要少放点。于是,我轻轻地从盆里舀出半勺馅儿放到饺子里,再在皮上沾点水,轻轻地一捏,一个饺子又做好了。原来包饺子并没有我想象中那么难。

过了一会,老师带着6年级的哥哥姐姐来给我们送饺子吃。那饺子冒着热气,闻起来香喷喷的。热腾腾的饺子,吃在嘴里,暖在心里,这饺子比我以前吃过的都要香。

在这次小记者活动中,我不仅学会了包饺子,还充分感受到了劳动带来的快乐!

(指导老师:李业芳)



同学们包饺子包得热火朝天

### 饺子的花样真多啊

本报小记者(临海路小学5年级2班) 杨金琦

“快点,快点!已经开始啦!”“等等我!”猜猜我们这是要去干什么?哈哈,你一定想不到,我们要去6年级的教室包饺子,当然包完了还要“蹭饭”!

我们一到6年级2班的门口,就有一个姐姐对我们说:“就等你们了!”同学们分为四组,每一组都有专门负责的人。大家分工明确,有负责揉面的,有负责擀皮的,还有负责包的。

只见他们先把面揉一揉,搓成条,再用小刀把搓好的面条切成大小均匀的面团;把小面团按扁,用擀面杖擀成饺子皮;把饺子皮放在手里,用筷子或勺子挖一勺

馅放饺子皮上,再把馅封在皮里。

哎呀,看得我手痒痒!我赶紧洗了手,加入了他们的队伍。我在一个大姐姐的指导下,包了第一个饺子,嗯,有模有样的!再看盖帘上,哇,饺子的花样可真多啊——“元宝饺”“柳叶饺”……呵,还有人包了几个小包子,圆圆的、白白胖胖的。

时间过得好好快啊,一节课的时间在同学们的叽叽喳喳和手忙脚乱中过去了,我们也回到了自己的班级。冬至包饺子,吃饺子,了解冬至的传统,我们都觉得这个活动十分有意义。

(指导老师:高姣姣)

### 冬至采访忙

本报小记者(临海路小学5年级2班) 李铭艳

“当当当……”这是什么声音?原来是6年级的教室里传来的剁菜声。他们在干什么?让我来告诉你吧,是大哥哥大姐在准备包饺子呢——6年级学生冬至包饺子可是我们学校每年都要举行的活动。

我作为小记者,有幸可以参与到这次活动中,并对校长、老师,以及6年级的大哥哥、大姐进行了采访。

刚走进教室,我就感受到了他们的热情。大家都在自己的组里忙活着,有擀皮的,有包饺子的,还有的在一旁指挥着,像个“大家长”。

我采访的第一位是一位大姐,她是学校的大队委。我问:“姐姐,你觉得包饺子累吗?”大姐回答说:“在学校和同学老师们一起包饺子,一点也不累。”

我采访的第二位是6年级2班的班主任魏老师。魏老师说:“好多孩子在这次活动中学会了包饺子。一开始,他们包的饺子扁扁塌塌的,一点都不美观。慢慢地,他们包得越来越好,比我包得都美观。”

最后,我采访了吴校长。我问:“吴校长,您能说一说为什么要举行这次冬至包饺子活动吗?”吴校长告诉我,举行这次活动是为了让学生们知道冬至的意义,体会父母的辛苦,并且学会如何包饺子。

采访结束,我也参与到了包饺子的行列中。哎呀,包饺子还真不简单。期待明年,我们年级也可以自己“主办”冬至包饺子活动。

(指导老师:高姣姣)

### 心里美滋滋

本报小记者(临海路小学5年级1班) 李紫航

为了迎接冬至的到来,6年级的大哥哥大姐准备在班里包饺子。我作为小记者也有幸参与其中,与他们一起包饺子,一起感受冬至的快乐。

当我来到包饺子活动现场时,就看见大哥哥大姐已经准备好了包饺子所需要的材料。我来到一个大哥哥面前,表达了我想和他一块包饺子的意愿,他爽快地答应了。

开始包了,我左手拿着饺子皮,右手拿着筷子往饺子皮上放馅。然后,我把饺子慢慢地捏起来,但不管我怎么弄就是做不好,不是这露了馅就是那破了皮。这时,我才知道包饺子不是那么简单的事。

终于,在多次尝试后,我

包的饺子有了一点形状,虽然不是很好看,但是看着自己的成果,我心里也美滋滋的。

包饺子期间,我还采访了一位大哥哥。大哥哥说:“和同学们一起包饺子是一种快乐。这是我们6年来第一次在一起包饺子,也是最后一次在一起包饺子了。虽然很累,但我心里很高兴。”

饺子煮熟后,尝到自己亲手包的饺子,我心里别提多高兴了。

通过这次包饺子,我也明白了这个道理:很多事情看似简单,其实做起来很难,需要我们用心去做。

(指导老师:尹玉阳)



现场采访忙

### 冬至到 吃水饺

本报小记者(临海路小学5年级3班) 刘琪峰

冬至是24节气中的第22个节气,也是中国民间的传统祭祖节日。在南方有冬至祭祖、宴饮的习俗。在北方地区,冬至这天会有吃水饺的传统习俗。

这天,学校组织了包饺子活动。包饺子时,要先把面揉成面团,再拿擀面杖把面擀成圆形的面片儿,这样饺子皮就做好了,然后把已经拌好的饺子馅放到饺子皮上,再一点点地包起来,接着就可以把饺子放入锅中煮了。

闻到了饺子的香味,我便进入了“战斗模式”,蓄势待发。我在楼道溜达时,看到老师端着很多刚出锅的饺子走了过来,我赶紧凑上前去。老师分我一个饺子,我把它放入口中,津津有味地吃了起来。

包饺子让我品尝到了成功的喜悦,也体会到了父母做家务的辛苦。我以后一定要多帮父母分担家务。

(指导老师:李业芳)

### 冬至吃饺子的由来

本报小记者(临海路小学5年级2班) 赵继渡

冬至吃饺子不冻耳朵。我们临海路小学晚报小记者在冬至来临之际,举行了包饺子活动。

关于冬至,有一个传闻,在河南大地,冬至吃饺子与医圣张仲景有关。张仲景在长沙做官时,一个大雪纷飞,寒风凛冽的冬季,很多人的耳朵被冻伤了。

张仲景便把羊肉、辣椒和一些祛寒的药物放在锅里煮熟,再切碎,用面皮包成耳朵的样子,再将“耳朵”煮熟。人们吃了“耳朵”,喝了汤,浑身

发暖,两耳生热,耳朵再也没冻伤过。这就是冬至吃饺子的由来。

来到6年级2班,我迫不及待地采访了一位正在包饺子的大哥哥。大哥哥说:“包饺子太难了,但是也很有意思。”采访过后,我也迫不及待地加入了包饺子的队伍中。

到了快放学的时候,饺子出锅了。老师端了一盘饺子让我们品尝。这真是一个难忘的冬至活动啊!

(指导老师:高姣姣)

本版摄影 胡慧楠